
VETELIN KUNNAN KUNTATIEDOTE 5/2007

KUNNANHALLITUS

Kunnanvirasto on suljettu kesälomien ajan 9. – 27.7.
Päivystyksistä tarkemmin seuraavassa kuntatiedotteessa.

PATANANJÄRVEN RANTAYLEISKAAVA

Maankäyttö- ja rakennusasetuksen 93 §:n mukaisesti ilmoitetaan, että kunnanvaltuusto on hyväksynyt 
28.3.2007 § 15  Patananjärven rantayleiskaavan.

Päätös on saanut lainvoiman.

TEKNINEN JA YMPÄRISTÖ

Vetelin kunta kilpailuttaa perusopetuksen ja avopalvelun ruuankuljetukset ajalle 
30.7.2007– 31.7.2009

Tarjoukset on jätettävä viimeistään 31.5.2007 klo 15.00. Lisätietoja tarjouskilpailusta, reiteistä ja 
ateriamääristä antaa ruoka- ja siivouspalveluesimies Anneli Kalmukoski 050 5790195.

Tarjousasiakirjat ovat noudettavissa Vetelin kunnan teknisestä toimistosta os. Kivihyypäntie 1, 69700 
VETELI.

Veteli 14.5.2007 

Vetelin kunta myy purettavaksi ja poissiirrettäväksi perustuksineen entisen 
Isokylän koulun puurunkoisen lisärakennuksen osoitteessa Isokyläntie 81. 

Tarjoukseen kuuluu lisäksi purettavan rakennuksen pohjan tasaaminen ympäröivän pihan tasoon. Ulkovuori 
ja  tarvittavat lämmöneristykset  on uusittava purettavan lisärakennuksen ja päärakennuksen päädyn osalta.
Lisärakennus on mitoiltaan noin 5.0 m x 7.0 m, ulkoseinissä puuvuori, vesikatteena pelti. 

Tarjoukset pyydetään lähettämään Vetelin kunnan tekniselle lautakunnalle 6.6.2007 klo 14.00 mennessä, 
osoitteella Vetelin kunta, tekninen lautakunta, Kivihyypäntie 1, 69700 Veteli. Kuoreen merkintä ”Isokylän 
koulun lisärakennus”.

Lisätietoja antaa tekninen johtaja Asko Mikkola puh. 050 5790 180

Myyjä pidättää itselleen oikeuden olla hyväksymättä tarjouksia.
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NICETYÖ NIITTÄÄ NYT SATOA – JA TYÖ JATKUU!

Naisten työllistymistä ja naisyrittäjyyttä edistävän Nicetyö –hankkeen käytännön toiminta päättyi 
huhtikuun lopussa 2007. Hankkeen tarkoituksena oli löytää naisille uusia työmahdollisuuksia Vetelissä
erityisesti ns. miesvaltaisilta toimialoilta, selvittää call center –palvelujen saatavuutta Veteliin, rohkaista 
naisia hyvinvointiyrittäjyyteen sekä kannustaa paluumuuttajia palaamaan kotikonnuilleen ja uusia 
asukkaita muuttamaan alueelle.

Nicetyö –hanke toimi Vetelissä ajalla helmikuu 2006 – toukokuu 2007. Hanketta rahoitti LEADER+ -
toimintaryhmä Pirityiset ry ja hankkeen kokonaisbudjetti oli 44.920,00 euroa. Hankkeen käytännön 
toiminnasta vastasi hankevetäjä Kirsi Finnilä ajalla huhtikuu 2006 – huhtikuu 2007 ja hanketta hallinnoi 
Vetelin kunta. Hankkeen kohderyhminä olivat kaikki uusista työmahdollisuuksista kiinnostuneet 
työikäiset naiset sekä työntekijöitä etsivät yritykset.

Nicetyö –hanke oli monessa mukana niin Vetelissä, Keski-Pohjanmaalla kuin maakunnan 
ulkopuolellakin. Käytännössä hankevetäjän työ muodostui aktiivisesta rekrytointityöstä, tiedotus- ja 
markkinointityöstä ja yrittäjyys-neuvonnasta (erityisesti hoivayrittäjyys-). Rekrytointi- ja neuvontapalvelut 
olivat maksuttomia. Hankkeeseen pystyi ilmoittautumaan työnhakijaksi ja naisilla oli mahdollisuus 
kysellä työmahdollisuuksista Vetelissä. Työnantajat pystyivät puolestaan etsimään sopivia 
hakijakandidaatteja avoimiin työpaikkoihin. Hanke toimi siten ”linkkinä” työnantajan ja työnhakijan välillä. 
Kukin työnantaja teki itsenäisesti päätöksen siitä, kenet lopulta halusi palkata avoimeen työhön. 

Hankkeen aikana 20 naiselle löytyi töitä Vetelistä ja heistä 2 sai työpaikan ns. miesvaltaisilta toimialoilta. 
Uusia naistyöpaikkoja syntyi etenkin call center –toiminnan alkamisen myötä Veteliin. Syntyneet 
työsuhteet olivat/ovat erimittaisia vaihdellen osa-aikaisesta kokopäiväiseen ja lyhyestä
määräaikaisuudesta vakituiseen työsuhteeseen. Pysyvimmät työpaikat syntyivät hankkeen aikana ns. 
miesvaltaisille toimialoille, mitä voidaan pitää rohkaisevana esimerkkinä naisille. Uusia yrityksiä syntyi 
hankkeen aikana Veteliin 3 kpl, joista 2 oli uusia naisyrityksiä. Näistä toinen sijoittuu hyvinvointi-alalle. 
Lisäksi kiinnostus hoivayrittäjyyttä kohtaan tuntui kasvavan koko hankkeen ajan naisten keskuudessa ja 
voidaan optimistisina odottaa, että uusia hoivayrittäjiä saadaan Veteliin vielä lähitulevaisuudessa. 
Tarvetta erityisesti kotipalvelu- ja hoivakoti-yrittäjille on olemassa.

Hanke järjesti 9 erilaista tiedotus- ja aktivointitilaisuutta, joista 6 tilaisuutta järjestettiin Vetelissä. Muut 
tilaisuudet järjestettiin työnhakukeskuksissa maakunnan ulkopuolella. Lisäksi hanke oli mukana 
monenlaisissa tilaisuuksissa ja tapahtumissa koko toiminnan ajan, mm. Keskipohjalaistapahtumissa 
Helsingissä, ”Rekry-iskuryhmän” markkinointi-tapahtumissa Torniossa ja Kajaanissa, opinto-ohjauksen 
päivässä Vetelin lukiolla, Kunnat iltatorilla –tapahtumassa Kokkolassa sekä messuilla Oulussa.

Nicetyö –hanke oli myös mukana järjestämässä laatuaan ensimmäistä seutukunnallista aikuiskoulutus-
ja rekrytointitapahtumaa maaliskuussa 2007. Kyseessä oli Vetelin liikuntakeskuksessa järjestetty TOSI!-
tapahtuma, joka tarjosi seutukunnan alueen asukkaille ja alueen työmahdollisuuksista kiinnostuneille 
tietoa yrityksistä, työpaikoista ja koulutusorganisaatioista. Tapahtumaan osallistui 33 yritystä ja 
organisaatiota ja tapahtuma sai hyvää palautetta niin osallistujilta kuin kävijöiltäkin. Suuri kiitos kaikille 
osapuolille, tästä on hyvä jatkaa!

NICETYÖ II –HANKE KÄYNNISTYY – MUKAAN NYT MYÖS MIEHET JA MAATILAYRITYKSET

Nicetyö –hankkeen hyvän vastaanoton innoittamana Vetelin kunta päätti hakea rahoitusta
Nicetyö II –hankkeelle, jolle saatiinkin myönteinen rahoituspäätös Pohjanmaan T&E-keskuksen 
maaseutuosastolta toukokuussa 2007. Nicetyö II –hanke toimii vuoden 2007 loppuun saakka 
Vetelissä auttaen alueen työnantajia, myös maatilayrityksiä, työvoiman rekrytoinnissa. Hankkeen 
avulla voivat hakea työtä nyt myös miehet. Olet tervetullut käyttämään Nicetyö II –hankkeen 
palveluja hyväksesi, ota rohkeasti yhteyttä!

Yhteystiedot:
Vetelin kunta/Nicetyö II –hanke
gsm 050 302 1168/Kirsi Finnilä
kirsi.finnila@kase.fi 
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MAASEUTU
PINTA-ALATIETOJEN MUUTTAMINEN HAKUJAN JÄLKEEN 15.6.2007 SAAKKA

Muutokset pinta-aloissa, kasveissa ja 10 kuukauden hallinta-ajassa tulee tehdä kirjallisesti lomak-
keella 117 viimeistään perjantaina  15.6.2007. Kylvöalailmoitusta ei voi jättää myöhässä, vaan 
15.6.2007 jälkeen toimitetut ilmoitukset hylätään. Myös peruslohkojen pinta-alojen muutokset 102C-
lomakkeella on ilmoitettava 15.6.2007 mennessä. Viimeinen kylvöpäivä on kaikilla kasveilla 
30.6.2007.

Mitä voi muuttaa?

Peruslohkon pinta-alamuutokset tehdään aina 102C-lomakkeella. Muutokset kasveissa ja kasvulohko-
jen pinta-aloissa tehdään lomakkeella 117.  Tilatuessa velvoitekesantoa voidaan ilmoittaa yli velvoit-
teen määrän. Tällaisen alan on kuitenkin oltava täydentävien ehtojen mukaisesti nurmipeitteistä
hoidettua viljelemätöntä peltoa taikka täydentävien ehtojen mukaan hoidettua kunnostustoimenpitei-
den alaista peltoa.  Kesantolajeja voidaan muuttaa ja  väärin ilmoitettuja kasvulohkojen pinta-aloja 
voidaan korjata. Yksittäisiä lohkoja voidaan lisätä hakemukselle.

15.6.2007 jälkeen muutoksia voidaan tehdä rajoitetusti, eikä lomakkeella 117 ollenkaan. Koko 
hakemus tai osa hakemuksesta voidaan perua.  Myös lohkoja tai lohkon osia voidaan perua hake-
muksesta joko lomakkeella 145 tai vapaamuotoisella kirjallisella ilmoituksella. Perumista koskeva 
ilmoitus voidaan jättää ennen  tietoa mahdollisesta valvonnasta. Peruutetusta lohkosta tai lohkon 
osasta ei makseta tukea
. 

Tukiehtojen täyttymättömyydestä (esim. sadon korjaamatta jättämisestä)  on ilmoitettava  esim. 
lomakkeella 166 välittömästi, kun tukiehtojen täyttymättömyys on havaittavissa ja joka tapauksessa 
ennen paikan päällä tehtävän valvonnan ilmoittamista. 

Lomakkeita saa maataloustoimistosta tai internetistä osoitteesta: http://lomake.mmm.fi.

Satovahingoista ilmoitetaan lomakkeella 118.

UUDET VUOKRASOPIMUKSET JA TILATUKIOIKEUS

Uusissa pellon vuokrasopimuksissa voidaan sopia myös tilatukioikeuden vuokrauksesta,  mikäli 
vuokranantajalla on hallinnassaan tukioikeus, jonka hän vuokraa peltojen kanssa. Tukioikeus on 
vuokranantajan hallinnassa, jos se on hänelle vahvistettu vuoden 2006 tukihakemuksen perusteella 
tai mikäli se on palautunut hänelle päättyneen vuokrasopimuksen johdosta edelliseltä viljelijältä. 
Edellisel-tä viljelijältä palautuu tukioikeus  vain erillisen sopimuksen perusteella,  siis jos 
vuokranantaja ja vuok-ralainen ovat sopineet tukioikeuden palauttamisesta. Tukioikeuden 
palauttamista on haettava lomak-keilla 103B ja 103A sen kunnan maataloustoimistosta, jossa 
tukioikeus on vahvistettu. 

Säännökset edellyttävät, että vuokranantajan, jolle tukioikeuden palautetaan, on oltava viljelijä. 
Viljelijän määritelmän täyttyminen edellyttää, että tukikelpoisen alan on oltava maanomistajan 
hallinnassa hetkellisesti. Jos esimerkiksi maanomistaja on vuokrannut peltonsa 1.1.2002-
31.12.2006 väliselle ajalle ja hän on jatkanut sopimusta edelleen 1.1.2007-31.12.2011,  voidaan 
ohjeistuksen mukaan katsoa, että pellot ovat olleet hetkellisesti maanomistajan hallinnassa. Sen
sijaan, jos tässä tapauksessa jatkettu vuokrasopimus olisi alkanut 31.12.2006,  katsotaan,  että
hetkellistä hallintaa ei ole maanomistajalla. Tästä syystä vuokrasopimukset on syytä aloittaa 
päättymispäivän jälkeen, ei samana päivänä. Myös 10 kuukauden hallinta-aika on syytä ottaa 
huomioon. Hallinta-aika voi alkaa 1.2. – 30.4.2007 välisenä aikana.

Tukioikeuslomake 103A sekä tukioikeuksien siirtolomake 103B on  lähetetty ohjeineen 
viljelijöille, joille on vahvistettu tukioikeuksia vuoden 2006 viljelyn perusteella. Nämä lomak-
keet tulee jättää viimeistään 15.6.2007, jos hallintaan on tullut uusia tukioikeuksia vuokrauksen, 
sukupolvenvaihdoksen tai oston kautta. Lomakkeet tulee myös jättää 15.6.2007 mennessä, jos 
vuokrasopimusta on jatkettu ja maanomistaja haluaa rekisteröityä tukioikeuksien omistajaksi. 
Lomakkeet tulee palauttaa myös 15.6.2007 mennessä, jos tukioikeuksia on poistunut hallinnasta. 
Lomakkeet palautetaan siihen kuntaan, jossa ko. tukioikeudet on vahvistettu. 
Lisätietoja maataloustoimistosta.
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MAASEUTU

TILANEUVONTA
Viljelijälle vapaaehtoinen tilaneuvontajärjestelmä on toiminnassa vuoden 2007 alusta. Viljelijä
valitsee haluamansa neuvojan neuvontarekisteristä. Neuvonnan maksamiseen saatava valtion tuki 
on rajatun suuruinen. Tuki haetaan kunnan maaseutuelinkeinoviranomaiselta kahden kuukauden 
kuluessa neuvonnasta. Tukea voi saada lakisääteisistä hoitovaatimuksista ja hyvän maatalouden ja 
ympäristön vaatimuksista,  kuten pohjavesien suojelusta, rehuista tai eläinten hyvinvoinnista 
annetusta neuvonnasta. Lisätietoa, neuvojarekisteri ja lomakkeita osoitteesta 
http://www.mmm.fi/fi/index/etusivu/maatalous/tuet/viljelijatuet/tilaneuvonta.html. Neuvojarekisterin ja 
lomakkeita saa  myös maataloustoimistosta.

YMPÄRISTÖTUEN LISÄTOIMENPITEISIIN MUUTOKSIA
Maatalouden ympäristötuen lisätoimenpiteet muuttuvat komission kanssa käytyjen keskustelujen 
perusteella. Muutokset koskevat kahta lisätoimenpidettä. Peltojen kasvukunnon parantamista koskeva 
lisätoimenpide poistuu ja ravinnetaseiden ehtoja muutetaan. 
Lisäksi täydentäviin ehtoihin lisätään viljelykierron parantamiseksi ehto, jonka mukaan jokaisella 
maatilalla on oltava viljelyksessä kaksi kasvilajia tai muuta pellon käyttö- tai hoitomuotoa. Ehto tulee 
voimaan 1.8.2007 lähtien. Se ei koske tiloja, joiden kaikki pellot ovat nurmena. Komission 
vaatimuksesta ravinnetaselaskelmiin otetaan mukaan järjestelmä, joka kytkee taselaskelmat 
käytettävään lannoitukseen. Typpi- ja fosforilannoitusta on tarkennettava 3. sitoumusvuotena, jos 
ravinnetaselaskelmien mukaiset hyötyprosentit laskevat 1. ja 2. sitoumusvuoden välillä. Toisen kerran 
vastaava tarkastelu on tehtävä 3. ja 4. sitoumusvuoden jälkeen, jolloin tarvittaessa on tarkennettava 5. 
vuoden lannoitusta. Taseiden vertailun aiheuttama lannoituksen vähentäminen sisältää kaksi porrasta. 
Toimenpiteestä poistuu porttitaselaskelma eli sen tekoa ei enää edellytetä. Ravinnetaselaskelmien 
liittyminen typpilannoituksen vähentämiseen aiheuttaa sen, että typpilannoituksen tarkentaminen 
peltokasveilla ja ravinnetase tulevat olemaan toisensa poissulkevia lisätoimenpidevaihtoehtoja. 
Viljelijä ei siis voi valita näitä molempia lisätoimenpiteitä.
Korjatut sitoumusehdot ja korjattu sitoumuslomake (Lnro111B) ovat valmistelussa ja ne laitetaan ensi 
viikolla Maaseutuviraston internet-sivuille. Maaseutuvirasto lähettää korjatut sitoumusehdot ja 
lomakkeen keskitetysti kaikille viljelijöille. Tavoitteena on, että viljelijät saisivat korjatut sitoumusehdot, 
lomakkeen 111B ja saatekirjeen heti kesäkuun alussa. Korjattu sitoumuslomake on jätettävä kunnan 
maaseutuelinkeinoviranomaiselle viimeistään 15.6.2007. Jos viljelijä on valinnut lisätoimenpiteeksi 
joko peltojen kasvukunnon parantamisen tai ravinnetaseet, viljelijän on palautettava korjattu 
sitoumuslomake nro 111B. 

KASVINSUOJELUAINEIDEN KÄYTTÄJÄKOULUTUKSET KEVÄÄLLÄ
Ympäristötukiehtojen mukaan kasvinsuojeluaineita maatilan pelloille levittävän henkilön tulee käydä
viiden vuoden välien kasvinsuojeluaineiden käyttäjäkoulutuksessa. Seuraavassa kurssi aiheesta:

Kannus, Koivukartano ke 6.6.2007  klo 9.00 – 15.30

Kurssin hinta tarjoiluineen 60 €/hlö. Ilmoittautumiset viimeistään viikkoa ennen ProAgria 
puh. 020 747 3250.

VIPU-PALVELUUN KARTTAPALVELU
Viljelijätietojen selailupalvelu (VIPU) on ollut käytössä internetissä yli neljä vuotta. Vipu-tunnuksen 
avulla voi selata tilansa tukitietoja ja tehdä sähköisen sonnipalkkiohakemuksen. Nyt palvelua 
laajennetaan käyttöönotettavalla peltokarttapalvelulla, Vipukartalla. Palvelun avulla tukia hakenut 
viljelijä voi selata peruslohkojensa ääriviivoja ortoilmakuvan kautta internetin välityksellä. 
Kartan avulla on mahdollisuus tehdä ortoilmakuvalla etäisyys- ja pinta-alamittauksia, esim. 
kasvulohkomittauksia. Vipu-tunnuksen jo omaavien ei tarvitse hakea uutta tunnusta. Tunnuksen saa 
maataloustoimistosta täyttämällä lomakkeen 405A. Maatalousyhtymille on oma lomakkeensa. 
Lisätietoja maataloustoimistosta.

TALLENNUSILMOITUKSET KESÄKUUN LOPUSSA
Kaikille pinta-alatukia hakeneille lähetetään tallennusilmoitus, joka tulee tarkistaa. 
Virheellisistä tallennuksista tulee tehdä kirjalliset korjauspyynnöt.
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SIVISTYS, NUORISO JA VAPAA-AIKA

Pääkirjaston avoinna 1.6. - 31.8.2007

ma 13-18
ti 13-18
ke 13-16
to 13-18
pe 10-16

KIRJASTO TIEDOTTAA Liikuntakeskus/uimahalli/kuntosali 
avoinna 13.7. asti!

Uimahalli

Kesäkuu 
ma – to 16.30–20.00
pe aamu-uinti 7.00–9.00
la ja su suljettu

Heinäkuun 1. viikko
ma – pe 13.00–20.00
pe aamu-uinti 7.00–9.00
la 7.7 auki 13.00–20.00
su suljettu

Heinäkuun 2. viikko
ma - pe 13.00–20.00
pe aamu-uinti 7.00–9.00
la ja su suljettu

Uimahalli suljetaan 13.7. Avaamme jälleen 3.9.

Pyöräilykampanja Vetelissä 1.5. - 31.8.2007
Kampanjaan voivat osallistua kaikki kunnan asukkaat. Suoritukset merkitään 
kuntolaatikoista löytyviin suoritusvihkoihin tai henkilökohtaiseen suorituskorttiin. 
Suorituskortin voi tulostaa kunnan kotisivulta tai hakea vapaa-aikatoimistosta.

Kuntovihot löytyvät seuraavista paikoista: Haapalan/Forsbackan risteys, Haapasalo, Pulkkisen 
hirvikämppä, Järvelän risteys, Kalliojärven risteys, Kylmänkylän risteys, Pirkkutainen, Pulkkinen, Polso, 
Isokylä ja Sillanpään levähdyspaikka.

Liikuntasuoritukseksi hyväksytään kaikki ulkona tapahtuva, kestoltaan vähintään puoli tuntia kestävä 
liikunta. Pääpalkintona arvotaan 85 euron ostolahjakortti ja kuukausittain tavarapalkintoja.

Kuntosali
ma – to 9.00–20.00
pe 9.00–15.00
la ja su suljettu

Hiihtokampanjassa palkitut

Hiihtokampanjassa tehtiin suorituksia 
yhteensä 3647 kpl. Eniten suorituksia 
tuli Isokylän vihkoon, suorituksia kertyi 
690 kpl. Toiseksi eniten hiihdettiin Ryti-
niemessä, johon kertyi 602 suoritusta ja 
kolmanneksi sijoittui Puusaari 579 
suorituksella.

Maaliskuu hiihtokampanjan arvonnoissa 
palkintoja ovat voittaneet Paavo Åivo / 
Puusaari, Irja Tikkakoski / Pulkkinen, 
Liisa Löija / Liikuntakeskus. 

85 euron lahjakortin voitti Päivikki 
Forsbacka.  Palkinnot voi noutaa 
kunnan keskuksesta. 

Onnea voittajille!

KASVINSUOJELURUISKUN TESTAUS

Onko kasvinsuojeluruiskusi testaustodistus voimassa? Ympäristötuen sitoumusehtojen mukaan 
kasvinsuojeluruisku on testattava valtuutetulla testaajalla viiden vuoden välein. Testauksesta tulee olla 
kirjallinen todistus. ProAgria Keski-Pohjanmaa järjestää kasvinsuojeluruiskun testauksen tiistaina 
12.6.2007 klo 9.00 – 12.30 Vetelissä K-Maatalouden pihalla ja klo 14.30 - 16.30 Räyringin
tanssilavan pihalla. Kasvinsuojeluruisku tulee olla ehdottomasti pestynä ja siinä tulee olla 200 litraa 
vettä. Testaajalla on mukana suuttimia ja yleisimpiä varaosia ruiskuihin. Lisätietoja Jouni Huhtalalta puh
020 747 3265, 040 512 3703 tai jouni.huhtala@proagria.fi
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Retki Särkänniemeen 26.6.
Linja-automatkan omavastuuosuus on 6 €, elämysavain + kyyti 35 €, ipana-avain+kyyti 28 €, aluelippu + 
kyyti 12 €. Aluelippu sisältää sisäänpääsyn alueelle, Sara Hildénin taidemuseoon, lasten eläintarhaan sekä
näsinneulaan. Alle 10-vuotiaille huoltaja mukaan. Ilmoittautumiset ke 20.6. klo 15:00 mennessä nuorisotoi-
mistoon puh. 040 747 2347. Mukaan pääsee ilmoittautumisjärjestyksessä. Matkan peruuntumisesta on 
ilmoitettava välittömästi. 

4H:n ja seurankunnan leikkikenttätoiminta

4. - 8.6. klo 09-12  / Patanan koulu
klo 13-16 / Isokylän koulu 

11. - 15.6. klo 09-12 / Pulkkisen koulu 
klo 13-16 / Tunkkarin koulu /

18. - 21.6. klo 09-12 / Kalliojärven kylätalo 
klo 13-16 / Polson koulu 

Vetelin 4H-yhdistys järjestää leikkikenttätoimintaa yhteistyössä Vetelin seurakunnan kanssa. Leikkikentälle 
ovat tervetulleita kaikki 4-10-vuotiaat lapset. Alle 4-vuotiailla tulisi olla oma täysi-ikäinen huoltaja mukana. 
Lapsille omat evät mukaan. Toiminta on maksutonta.

Liikuntaleiri Huhtaniemessä Vetelin, Kaustisen ja Halsuan nuorille 3. - 5.7.
Leiri järjestetään Sillanpäässä Huhtaniemessä mökkimajoituksessa. Leiri on suunnattu yli 8-vuotiaille. 
Ohjelmassa on mm. seikkailurata, beach volley, leiridisco, uintia ja muuta mukavaa säpinää. Leirin hinta on 
30 €, joka sisältää ruokailut, majoituksen, leiriohjelman sekä vakuutuksen. Tarkemmat tiedot leiristä
lähetämme osallistujille myöhemmin. Ilmoittaudu nuorisotoimistoon 27.6. mennessä puh. 040 747 2347.

4H-pihataitajakurssi 4. - 5.6. Reisjärvellä
Kurssin tarkoitus on tukea pihapalvelutoiminnan toteuttamisessa, nuorten työllistämisessä sekä antaa 
nuorille valmiuksia selviytyä em. tehtävissä. Kurssille otetaan yli 15-vuotiaita nuoria. Kurssilla on järjestetty 
ruokailu.  Ilmoittautumiset Virpille 28.5. mennessä,  ota yhteyttä ja kysy lisää puh. 040 747 2347.

Lähde mukaan 7.6. 4H-nuorten maakunnalliseem toimintapäivään Perhoon 

Ohjelmassa monenlaista hauskaa tekemistä mm. erilaisia kilpailuja

� Kotitalous (makee juttu –piirakka parityöskentelynä)

� Kone- ja turvallisuus (kulkeeko Valtra osaavasti ja turvallisesti?)

� Metsätaito (kuinka niitä honkia humisee?)

� Hevosmiestaito (minustako hevosmies-/naistaitaja?) 2 hlöä / sarja / kunta

� Luontopolku (luonnon ihmeellisyydet)

� Mönkijätaidot

Lisäksi

� Jännitystä airsoft –taistelulajista

� korikiipeilyä

� tietenkin hauskaa yhdessäoloa ja kavereiden tapaamista

Bussikuljetus ja ruokailu on järjestetty. Ilmoittautumiset 4.6. mennessä Virpille puh. 040 747 2347.

KESÄN TAPAHTUMIA NUORISO- JA VAPAA-AIKATOIMESSA
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Tartu rattiin -leiri Jurvassa 8. – 10.6.

Tämän vuoden leiri järjestetään Botniaringillä Jurvassa  8. - 10.6. .Leiri on viimevuoden tapaan tarkoitettu 
4 –15-vuotiaille lapsille ja varhaisnuorille. Tartu Rattiin leirin tarkoitus on tutustuttaa lapset mahdollisimman 
moneen autourheilulajiin. Lisäksi jokainen lapsi voi halutessaan valvotusti kokeilla leirin aikana miltä tuntuu 
ajaa JM-autolla karting autolla ja  pienoisautolla. Leiriläiset voivat yhdessä ohjaajan kanssa kiertää
kilpailumielessä autosuunnistus reitin tai istua ralliauton kyytiin. Tarjonta on todella monipuolinen. Paikalle 
on tulossa näyttävä valikoima erilaisia kilpa-autoja, joiden toimintaa esitellään leiriläisille. Lisäksi on 
luvassa monenlaista vapaa-ajanohjelmaa. OSALLISTUAKSEEN LEIRILE EI TARVITSE TIETÄÄ MITÄÄN 
AUTOURHEILUSTA. Leirillä saa rautaisannoksen tietoa. Nuorten Jm-kortin voi tenttiä leirin yhteydessä
puoleen hintaan.

Leirin hinta on 70 € / leiriläinen. Mikäli perheestä on useampi lapsi hinta muilta lapsilta on 50 € / 
leiriläinen.Hintaan kuuluu  majoittuminen leirialueella, ruokailut koko leirin ajan, ajoharjoittelut, kaikki 
tutustumiset eri lajeihin ja kaikki oheistapahtumat.

Huoltajille leirin hinta on 30 €. Hintaan sisältyy tervetulokahvit, tutustumiset leirille tuotuun kalustoon ja
kaikki leirin ohjelmat. Mikäli huoltaja haluaa osallistua leirin ruokailuihin hinta on 30 € / ateriapaketti. Siihen 
sisältyy 2 aamupalaa, lauantain iltapala, ruokailut lauantaina 2 kertaa, sunnuntaina kerran. Mikäli huoltajat 
haluavat tulla alueelle omalla asuntoautolla tai vaunulle niin se onnistuu hyvin. Sähköliittymän hinta koko 
ajalta on 10 €

Leirin kotisivut: www.kemora.fi/tarturattiin

Takaisin luontoon leiri Villa Elbassa 11. - 13.6.  tai 13. - 15.6.

Leiri on tarkoitettu 10-13-vuotiaille. Leirillä on luvassa 
luontoseikkailuja, kivaa tekemistä, uusia ystäviä ja muuta 
mukavaa. Ilmoittaudu viimeistään 1.6. klo 15 mennessä
Virpille nuorisotoimeen puh.  040 747 2347. Leirejä on 
kaksi ja kullekkin leirille on 5 paikkaa / kunta.  Tavoitteena 
on saada 30 osallistujaa / leiri. Osallistuvat kunnat ovat 
Kokkola, Kälviä, Himanka, Lohtaja, Kannus, Kaustinen, 
Veteli, Ullava, Toholampi, Perho, Lestijärvi ja 
Halsua. Leirin hinta 45 € / henkilö. Hinta sisältää
majoituksen kymppiteltassa sekä ruokailun ja ohjelman. 
Leirin järjestäjänä toimii Nuorisokeskus Villa Elba.

Retki JukuJukuMaahan 10.7.

4H-yhdistys ja kunta järjestävät yhteisen retken Kalajoelle JukuJukuMaahan. Linja-automatkan omavas-
tuuosuus on 5  €. JukuJukuMaassa on puuhaa ja tekemistä koko perheelle koko päiväksi. Vesipuiston 
liukumäessä tai alueen motocross- ja formularadoilla voit kokea vauhdin hurmaa. Alueella on noin 50 eri 
leikkikohdetta; lämmitetyt vesipuiston altaat ja liukumäet, motocrossit, formulat, mönkijät, pomppupaikat, 
kiipeilymaa, merirosvolaiva, näköalatorni  ja paljon muita kohteita. Jukumajakasta voit ihailla koko 
Hiekkasärkän alueen maisemaa. Jukuhylje seikkailee merirosvoteatterin näytöksissä joka päivä koko 
kesän ajan klo 12:00, 14:00 ja 16:00. Liput 15 € / henkilö ja alle 4 v. maksutta vanhempien seurassa. Alle 
10-vuotiailla tulee olla  huoltaja mukana. Ilmoittautumiset pe 6.7. klo 15:00 mennessä puh. 040 747 2347. 
Mukaan pääsee ilmoittautumisjärjestyksessä. Matkan peruuntumisesta on ilmoitettava välittömästi.

4H:n ja Seurakunnan yhteinen leiri Aittaniemessä

ma - ti 16 .- 17.7. (alkaa ma klo 10 ja päättyy ti klo 16)    6 - 9-vuotiaille 
ke - pe 18. - 20.7. (alkaa ke klo 10 ja päättyy  pe klo 14)  10 - 14-vuotiaille

Ohjelmassa on mm. uintia, leikkejä, yllätyksiä, mukavaa yhdessäoloa. Ensimmäisen leirin hinta 10 € ja 
sisaralennuksella 5 €, toisen leirin hinta on 15 € ja sisaralennuksella 10 €. Tarkemmat tiedot ja 
ilmoittautumiset 6.7. mennessä seurakunnan kirkkoherranvirastoon puh. 862 1412.
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Nuorisotiedotusportaali Kenuti
Keski-Pohjanmaan alueen nuorille ja heidän vanhemmille on kehitetty KENUTI –niminen tiedotusportaali. 
Mikäli mielessäsi pyörii kysymyksiä ihmissuhteista, opiskelusta Suomessa tai ulkomailla, tms. vastaavia 
asioita. löydät näiltä sivuilta vastauksen ongelmiisi. Mikäli vastausta ei suoraan sivuilta löydy niin voit 
lähettää kysymyksesi sivujen pulmakulmaan, jossa eri alojen asiantuntijat vastaavat sinua askarrutta-
neisiin ongelmiin. Vetelin kirjastoon on hankittu oma kenuti-tietokone ja tulostin. Portaali on saanut tukea 
Länsi-Suomen Lääninhallitukselta. Tiedot löytyvät osoitteesta www.kenuti.fi

Telttoja ja rinkkoja voi lainata nuoriso- ja vapaa-aikatoimistosta!
Kysele numerosta 040 747 2347 / Virpi tai Ulla.

Kesätyöntekijät valittu
Vetelin 4H:n kesätyöntekijät on valittu kesälle 2007. Valituiksi tulleille on ilmoitettu henkilökohtaisesti. 
Kiitos kaikille hakemuksen jättäneille.

Tarvitsetko nurmikonleikkausta, siivousta tai muuta apua?
4H:n kautta on saatavissa kesän ajalle kotipalvelua. Soita ja kysy lisää puh. 040 747 2347.

Tarvitseeko lemmikkisi hoitajaa?
4H-yhdistyksen kautta on saatavana koulutettuja lemmikkieläinten hoitajia. Hoitajat voivat ulkoiluttaa, 
ruokkia ja ottaa lemmikkejä myös kotiin hoidettavaksi sopimuksen mukaan. 
Ota yhteyttä puh. 040 747 2347 / Virpi.

Metallinkeräys päättynyt
4H:n metallikeräys on päättynyt 25.5. Vetelissä, keräyspaikoille ei saa enää tuoda metalliromua. 
Keräyksestä saadut rahat käytetään Vetelin 4H-nuorisotoiminnan hyväksi. Kiitoksia kaikille romun-
keräykseen osallistujille!

LASTEN JA NUORTEN KUDONTAKURSSIT

Viikko 24 11.6.- 15.6.2007 klo 9 - 15 Rantupirtillä

Viikko 26 25.6.- 29.6.2007 klo 9 - 15 Rantupirtillä

Viikko 27: 2.7.-6.7.2007 klo 9 - 15 Räyringissä

Kurssimaksu 10 euroa + käytetyt materiaalit. Omat eväät mukaan. Ilmoittautumiset viimeistään 4.6.2007 
klo 17.00 mennessä numeroon 0400-910 822. 

Osallistujat otetaan ilmoittautumisjärjestyksessä.

Kerro ilmoittautumisen yhteydessä toiveesi, mitä haluaisit tehdä kurssin aikana.

Perhonjokilaakson 4H-yhdistysten MEHILÄISTENHOITO-kurssi 29.6. Vetelissä
Kurssilla tutustutaan mehiläisiin ja mehiläishoitoon oppitunneilla sekä maastossa mehiläistarhalla. 
Mehiläishoito on jännittävä ja luonnonläheinen harrastus ja lisäksi jonkin verran vaativa, joten kannattaa 
myös keskustella vanhempien kanssa ennen puuhaan ryhtymistä. Jos olet iältäsi vähintään 12-vuotias ja 
reipas, ilman allergiaa (mehiläispistoille) sekä kiinnostunut luonnosta niin olet juuri oikea henkilö tulemaan 
mukaan ”pörriäisten maailmaan”. Osallistuminen edellyttää 4H-jäsenyyttä.

Kurssin aloitus: 29.06.07 klo 09:00 Vetelin nuorisotilassa. Osanottomaksu: 10 € sis. opetuksen ja 
materiaalit Ilmoittautuminen: Virpi Isokangas puh. 040 747 2347 viim.15.6. klo 15:00 
mennessä..Tarjoamme ensimmäisellä kokoontumiskerralla mehun sekä sämpylän. Kouluttajana Timo
Marjusaari / Halsuan 4H-yhdistys.


